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АКТУАЛЬНІСТЬ РОБОТИ. При розв’язанні задач геометричного 

моделювання полів різної природи методом скінченних елементів (МСЕ) із 

використанням решіток тетраедрально-октаедральної структури актуальною є 

задача вибору системи вузлових координатних функцій. Найчастіше перевага 

надається поліноміальним функціям, які є зручними при їх визначенні та 

інтегруванні по області скінченного елементу (СЕ). 

У роботі [1] розв’язується задача інтерполяції скалярного поля, що є 

алгебраїчним поліномом другого степеня, по області октаедра. Авторами 

доведено множинність поліноміальних базисів другого порядку СЕ у формі 

октаедра з шістьма вузлами інтерполяції, що є гармонічними за Лапласом. У 

роботі [2] аналізуються локальні характеристики у вигляді сліду матриці 

жорсткості, визначника та числа обумовленості у нормі L2 матриці Грама 

квадратичного та трилінійного базисів, що є окремими випадками 

поліноміальної інтерполяції другого степеня на СЕ у формі октаедра. На думку 

автора [3], зменшення сліду матриці жорсткості СЕ покращує його 

апроксимаційні властивості. 

Метою дослідження є визначення поліноміального базису октаедра 

другого степеня із найкращою локальною характеристикою у вигляді 

мінімального сліду матриці жорсткості. 

МАТЕРІАЛИ І РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ. Для октаедра, кожна 

вершина якого асоційована з вузловою координатною функцією 
iN , 6..1i  [1]: 
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де R321 ,,  , слід матриці жорсткості на даному СЕ є функцією 

коефіцієнтів: 
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Аналогічний результат отримано при обчисленні ),,( 321 Trace  для 

системи поліноміальних базисних функцій СЕ у формі октаедра, побудованих 

із застосуванням афінних перетворень координат дзеркальної симетрії. 

Для октаедра із вузловими координатними функціями [1]: 
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де коефіцієнти R321 ,,   є лінійно залежними, слід матриці жорсткості 

визначається рівністю: 
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Зокрема, трилінійний базис октаедра відповідає значенням коефіцієнтів 
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Очевидно, що слід матриці жорсткості набуває мінімального значення 

при 0321   . Для лінійно залежних коефіцієнтів 

R321 ,,  аналогічний результат отримано при побудові вузлових 

координатних функцій октаедра із застосуванням афінних перетворень 

координат центральної симетрії. Таким чином, незалежно від системи 

поліноміальних базисних функцій другого порядку СЕ у формі октаедра 

 
15

38
),,min( 321 Trace . Отже, найкращим за обраною локальною 

характеристикою є квадратичний базис октаедра. 

ВИСНОВКИ. У роботі досліджено апроксимаційні властивості 

поліноміальних базисів октаедра другого степеня. У якості прогностичного 

критерію точності апроксимації обрано мінімальний слід матриці жорсткості. 

Встановлено, що слід матриці жорсткості набуває мінімального значення для 

квадратичного базиса СЕ у формі октаедра. 
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